

Nincs ok elbizakodottságra!

Nálunk úgy mérik az embert, hogy annyit ér, amennyi munkát végez. Ez a mi erkölcsünk alapja. Arról már sok szó hangzott el, hogy ez az ország minden gondjával és örömeivel a miénk. Örömről nagyban függ attól, hogy jóléte milyen fokot ér el. Ezt pedig csak a termelő munka biztosíthatja. Mindezen túl a munka a mi rendszerünkben a becsület dolga is. Így igaz ez, csak nem mindenki érti meg. Arról is beszéltünk már, hogy a szén önköltségének alakulása szinte minden egyéb szükségleti cikk árának alakulására kihat. Nem érdektelen tehát, ha bepillantunk a bányák kulisszái mögé.

Igaz, hogy elsősorban mi is a pártokhoz fordultunk, hogy általános kérelmet kapjunk. Tetűt ezt azért, mert az élet már megfontolt arra, hogy a szép szavak mögött néha még az igazság. Újabb olyan nézet kapott lábra, hogy a munkafegyverem terén óriási javulás van. Ne vegyük rossz néven kételkedésünket, de ebből a nézetből bizonyos

elbizakodottság árad

amnek leszerelő hatása van. Pedig van mit tenni...

A bányászat csak úgy, mint más iparág, akkor nézhet biztosan a holnap elébe ha megokolt, a szakmát jól ismerő tőrszorgatója van. Azt jól tudjuk, hogy minden új dolgozóknak költőre kötik, hogy a munkában pontos és fegyelmet legyen. Érdekes az az eset, amely nemrégiben játszódott le a Beszélő-aknáknál. Egy új dolgozózt vettek fel. Szinte meglepődött, amikor felhívták a figyelmét, hogy ne hiányozzon. En nyelmit nem ismerek — volt a rövid válasz. De az emberrel hamarosan baj lett. Elmondta, mikor látta nap-nap után ezt vagy azt hiányozni, ő is megpróbálta. — Nem is bányász, aki egyszer-kétszer nem hiányzik — ismételte vissza a hamis álláspontot. Ő bányász akart lenni, és virtusból hiányzott. Az ilyen virtus árt az embernek és árt a bányásznak.

Mikor a bányák munkaügyi vezetőit megkérdeztük a Ferenc-bányánál ezt mondták: Nagyon sokat, mintegy 50-60 százalékat javult, amióta a notórius hiányzókat elbocsátottuk. Itt valami tévedés van, mert a statisztika más mutat. Nem tudjuk, mi ad okot a dicsőítésre, hiszen ha a hiányzókat, az ősszel dolgozóhoz viszonyított százalékos arányát megnézzük, a Ferenc-bányán 23, 33, 26, 28 százalékos igazolatlan hiányzást látunk ez évben. Az Erő-bányánál sem jobb a helyzet, hiszen ez év elején 14 százalékos hiányzással szemben áprilisban 1,2 százalékos az igazolatlan mulasztók aránya. A Cser-bányánál valóban van javulás, mert az év elején 1,3 százalékos 0,8-ra csökkent.

Különös összhangot talál az ember az igazolatlan mulasztások és az úgynevezett betegmunkások között. Ha csökken az igazolatlan mulasztás, szinte majdnem minden esetben

nő a betegek arányszáma.

A Beszélő-aknáknál pl. az igazolatlan mulasztás januárban 1 százalékos, a betegek aránya 8 százalékos. Márciusban ez a szám az igazolatlan mulasztásnál 0,8-ra csökkent, de a beteg létszám az előző havi 7,8-cal szemben 8 százalékkal emelkedett.

A legrosszabb képet az S II-akna munkafegyvermi helyzete mutatja. Belső nem könnyű itt a helyzet. Az igazság megköveteli, hogy az S II-aknáról elmondjuk, igen rövid idő alatt futott föl a termelés és létszám tekintetében idáig. A múlt év márciusában még csak 63 fővel, 5 vagonon termelést dolgoztak. Azóta 90 vagonra, a létszám pedig 519-re emelkedett. A többi üzemtől kapott segítség sem a legbiztosabb. Ha nem is olyan mértékben, mint ahogy az üzem vezetősége állítja, de kétségtelen, hogy az átirányított szakmunkások közül minden bányára azt küldte el, aki neki feleslegesnek bizonyult. Megdöbbentő, amit e rövid időre az üzemvezető mond. Az indu-

lás óta, annak ellenére, hogy az akkori létszám szinte teljesen megmaradt, mégis

kétszer cserélődött az összlétszám.

A mulasztókkal szemben mindenütt és így itt is megvannak a rendszabályok. Ha a szép szó nem használ, akkor az elbocsátástól sem riadnak vissza. A mulasztásokért csupán május hónapban 65 főt bocsátottak el az S II-akna üzemtől.

Kezünkbe került két kimutatás, az egyik a május, a másik a júniusi mulasztókat tünteti fel. Ez a két kimutatás sokmindent megmagyaráz. Képet ad arról is, hogy a vidékről bejáró bányászok nagy része földdel rendelkezik és az időjárás alakulásához méri a munkafegyverét. Májusban 27-en maradtak távol igazolatlanul munkájuktól. Júniusban ez a szám 56-ra emelkedett. A betegek között akadt olyan, mint Schneider István lepsényi, Naszvadi István nádasládányi és Csabai István vörösbényi lakosok, akik a betegség ürügye alatt földjeiken

mezei munkát végeztek.

Mondani sem kell, hogy az ilyen emberektől megvonják a táppénzt. Meggondolatlanságukkal családjuknak okoznak kárt, hiszen a kereset mellett elveszítik az évi mintegy 700 forint ruha, 800 forint értékű szénjárandóságot és a bér 8 százaléka kitevő hűségjutalmat. Ez a két kimutatás egyébről is beszél, mégpedig arról, hogy a májusban mulasztott dolgozók 50 százaléka a fizetést követő napon nem jelent meg a munkahelyén. Hasonló a helyzet júniusban is, melynek pedig még csak az elején járunk. Az 56 hiány-

zó közül 2-án, 3-án mintegy 25-en hiányoztak. Olyan esetekben, mint pl. Kovács György, Csász Sándor és a három kapáló beteg rövid időn elkerült a bányától.

Mégis mindazok mellett, amikor ismeretes, hogy a bányá dolgozóinak többsége új munkaerő és a rövid felfutás alatt szinte válogatás nélkül vettek fel a dolgozókat és azok mellett az adminisztratív intézkedések mellett, hogy a mulasztókat elbocsájtják, az eddiginél sokkal több gondot kell fordítani a nevelőmunkára. Amellett, hogy a dolgozók létszáma megnyolcszorosodott, a párt-szervezet taglétszáma kétszeresére nőtt. Javult a szén dolgozó párttagok arányszáma, de ez önmagában nem elég és a két intézkedésnek csak együttes vitele hozhat kelő eredményt.

Csak egyetlen üzem helyzetét vizsgáltuk részletesen. De a számok azt mutatják, hogy a többi üzemeknél

sem rózsás a helyzet,

és van bőven tennivaló. Nem helyes a százalékokkal dobálózni, az igazolatlan mulasztók számarányának javulását rózsaszínűbbre festeni a valóságnál, mert ott is van bőven tennivaló. A munkafegyver megcsiszolása nemcsak erkölcsi tényező, hanem a bányászat alaposabb ismerőivel teszi az embereket, egészségesebb közösségi szellem alakul ki és végsőfokon azok a feladatok, amik bányáinkra várnak a széntermelés mellett a munkafegyver kedvező kialakítását is tartalmazzák. Helyesebb és célravezetőbb, ha az egyszerűbb megoldás helyett a célravezetőbbet, a dolgozók erkölcsi nevelését tartják szem előtt.

Angyal Mihály.

Világos ablakok redőny nélkül

Csinosnak mondott nő Hatvan és Miskolc közötti lakással férjhez menne... Szóval nagy szava van a lakásnak. Alapul szolgál a házassághoz, sejteti a boldogságot. A lakás esélyt jelent.

Most nem ilyen lakásról van szó. Nem is férjhezmenni szándékozó beszél a lakásról, hanem aki már évekkal ezelőtt férjhezment, boldog, kiegyensúlyozott házasságot, tágas, világos, boldog családi otthona van. A lakás azonban mégsem minden. Különösen, ha a felszerelése hiányos. Hogy hiányos, nem a lakó büne, hanem a kivitelező. Szokás, vagy nem szokás, ezt most nem vitatjuk, de Várpalotán gyakori, hogy az újonnan épült lakásokból egy vagy más hiányzik. Ez aztán megkeseríti a boldog lakástulajdonos szíveit. Ha rossz a kémény, vagy nincs víz! Eh kérem, ez már nem újság. De az mégiscsak kellemetlen, ha mondjuk hiányzik a redőny a lakás ablakáról. Mindenki jól tudja, hogy az ember a saját (!) lakásában mégiscsak fesztelenebbül mozog, nem mindig úgy, hogy a szomszédnak tetszen és nem mindig úgy, ahogy másnak kívánatos. Ilyenkor, ha van — leereszti a redőnyt és furdik, törülközőzik, vagy éppen negligésben sétál a lakásában. De ha nincs redőny, mindezt nem teheti. És Várpalotán az M/VI-os épületben egyetlen lakoson sincs redőny. Úgy est ki világitáskor a szomszéd lakásából teljes a belátás. Csak a kivitelező vállalatnak nincs belátása, mert sorozatos kérés, méltatlankodás, reklamációk ellenére sem szerelték fel a lakások ablakára redőnyöket. A bajbajutott lakók mit tehetnek ilyenkor, ha már redőny nincs, legalább felvilágosítsa legyen és így megkérdezték a legilletékesebbeket, a 31-es Építőipari Vállalat várpalotai építésvezetőjét, meg a Beruházó Vállalat illetékeseit, a trósztnél. A válasz meglepő. Az építésvezető azt mondja, hogy a mulasztás miatt az alvállalatot beperelték. A Beruházó meg azt állítja, hogy ez valamikor meg volt, de ellopták. Hogy a Község-gazdálkodás mit mond az maga a megcsontosodott konzervatívus „Régen sem voltak redőnyök, mégis laktak emberek.” Mindezek után a lakások ablakát még mindig nem lehet elfedni. Pereskedés, vagy a tolvaj fülöncsipése jelentene valami megoldást. Mondjuk, ha a tolvajnál megtalálnák a redőnyöket, nem lenne semmi akadálya, hogy felszereljük. A pereskedés kissé bonyolultabb, itt a paragrafusok harca folyik és tegyük föl, hogy a feliratok terjedelme mégiscsak elfedné az ablakokat, de a paragrafuson ravasz szemekkel át lehet látni.

Tréfának nem rossz, de valóságnak kellemetlen, sőt lelkiismeretlen dolog. Ha valahol lakást építenek, azt a mai időkben teljes felszereléssel kell átadni. Az M/VI-os épület lakóit sem a pereskedés nem vigasztalja, sem a tolvaj hajszolása. Ha a redőny hozzátartozik a lakáshoz, azt tessék beszerezni. Gondoljanak csak arra az ilyen bürokraták, elviselnék-e ők mindezt, szó nélkül?

Városunk művészegyüttese is szerepel Keszthelyen

Az V. Keszthelyi Ifjúsági Béketalálkozó kultúrmasorához a várpalotai városi központi együttes is hozzájárul. (Nem a KISZ együttes) A központi együttest a Péti Munkás Énekkar, a bányász KISZ táncegyüttes és Mihók István népzenekeara képviseli. Ez az együttes ez év márciusában alakult, első nyilvános szereplése, bemutatkozása lesz a Keszthelyi Ifjúsági Találkozón. A központi együttes vezetői szakképzett és hozzáértő emberek. Az együttes igazgatója Rajkai Elemérné a városi tanács népművelési előadója, karnagy Horváth István a péti általános iskola igazgatója, a Szocialista Kultúráért kitüntetés tulajdonosa. Koreográfus Lengyel László táncművész, vezető primás Mihók István, szervező Lujber Tibor. A központi együttesnek sok sikert kívánunk az első szereplésükhöz és további munkájukhoz. Reméljük, nemsokára városunkban is láthatjuk műsorukat.

Hol, mit láthatunk az Ifjúsági Találkozón?

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Veszprém megyei Bizottsága szeretettel köszönti az V. Keszthelyi Ifjúsági Béketalálkozó minden résztvevőjét, s minden kedves vendégünknek azt kívánjuk, hogy jól érezzék magukat. Ismerkedjenek meg magyunk ifjúságával, életével és ehhez szeretnénk segítséget nyújtani. Engedjék meg, hogy elkalauzoljuk Önöket a parkban elhelyezett kiállítási pavilonokhoz, ahol sok hasznos kiállítást nézhetnek meg. Tekintsék meg az ifjúság életét bemutató tablós kiállítást, az ellenforradalomról szóló kiállítás anyagát, a békebizottság rendezésében bemutatott kiállítás anyagát. Ezenkívül a következő pavilonokat érdemes megtekinteni:

A szabó, varró, kézimunkázó szakkörök anyaga, Fotó kiállítás,

A Várpalotai Vajáriskola kiállítás,

A veszprémi MTH iskola kiállítás,

A Magyar Honvédelmi Sportszövetség kiállítás,

A Megyei Vöröskereszt kiállítás,

A Herendi Porcelángyár, Ajkai Üvegyár, Pápai Textil, Veszprémi Fémfeldolgozó üzemének pavilonjai,

A Ktsz-ek női, férfi ruha, női-férfi cipő bemutatója,

A Műszaki Kereskedelmi Vállalat, sportszer sátrainkat, a pionér minta-sátorbort, amelyet Keszthely úttörői készítettek,

Feltétlen keresse fel a könyv, sajtó, Keszthelyi V. Ifjúsági Találkozó jelvényeit árusító helyeinket.

Ha mindezeket megtekintették, látogassák meg a Keszthely és Környéke Vendéglátóipari Vállalat laci-konyháját, sörkertjét, fagyalt konyháját.

Videkről jövő fiataljainknak és vendégeinknek a veszprémi Ravel egynehány műszaki újdonságot mutat be, többek között televízió vetítés lesz és magnetofonról a saját hangját hallhatja viszont.

A sporttelep rendezvényei: 9 órától motoros modellbemutató, a meghívott zenekarok bemutatkozása. (Várpalotai KISZ)

együttes zenekara, veszprémi KISZ tánczenekara, Lendvai népi zenekara, Ajkacsinger fúvós zenekara).

Műrepülés a sportpálya, a Balaton felett.

10 órákor: Nagygyűlés.

A nagygyűlés után kezdetét veszi a három megye atlétikai bajnoksága.

14.30 órákor: Nemzetközi röplabdamerkőzés.

A mérkőzés után a Keszthelyi Ált. Leányiskola tornabemutatója, a Magyar Honvédelmi Sportszövetség ifjúságbemutatója következik.

16.30 órákor: Magyar Népköztársaság Utánpótlás Válogatott-Veszprém megye válogatott labdarúgó mérkőzés.

A Hullám-szálló teraszán:

A nagygyűlés után a Várpalotai KISZ Művészeti Együttes vídám, tánc- és zenekarműsora következik. A műsoron fellép: Lorencz Kornélia, az Áll. Operaház tagja.

14 órákor: Kezdetét veszi a Magyar Honvédelmi Sportszövetség rendezésében a vízi és szárazföldi ejtőernyős-ugrás, valamint repülő bemutató.

15 órákor: A Budapesti Korvin Áruház divatbemutatója, nyári és fűrdőruha modellek.

Utána tánc.

Sötétedéskor tűzijáték a Balaton partján.

Az Ifjúsági Házban, a Park utcában a helyi Bélyegyűjtő Kör és az országos bélyegkiállítás anyaga tekinthető meg.

Bélyegyűjtők figyelem! A Keszthelyi Ifjúsági Találkozóra kiadott külön emlékbélyeg kapható 1 forintos áron a postapavilonban.

Külön postabélyegző az „V. Ifjúsági Keszthelyi Béketalálkozó” felirással.

Ezenkívül a nagygyűlés után, sétahajó, vitorlázás a Balatonon, a sétarepülők részére külön buszjárat a vasútállomásról a gyenedi rétre.

Feltétlen tekintse meg Keszthely nevezetességeit.

A halászcserdát, borkóstolókat, a laci-konyhákat el ne kerülje senki.

Jó szórakozást, a jövő évi viszontlátásra.

A keszthelyi találkozó különvonatainak menetrendje

Honnan	Indul	K.-helyre érkezik	K.-helyről indul	Vissza-érkezik
Veszprém I.	4.50	8.50	18.30	22.45
Veszprém II.	5.10	9.53	19.50	23.28
Pápa I.	5.10	8.16	20.10	23.28
Pápa II.	6.00	9.26	21.05	0.11
Várpalota I.	5.00	9.00	18.10	23.02
Várpalota II.	5.32	9.30	18.24	23.31
Ajka	5.00	8.02	19.22	22.58
V.-varsány	3.56	10.56	18.15	23.59
Ukk	5.03	6.45	21.40	23.17
Budapest	5.35	9.42	19.35	0.15
Sz.-fehérvár	6.58	9.42	19.35	22.19
Szombathely	5.32	8.36	19.37	22.36
Győr	5.14	9.40	18.50	23.24